Ha egy haromszog valamelyik csticsat Osszekotjiik a szemkozti oldal egyenesének valamelyik pontjaval, a keletkezé
szakasz felez6pontja a valasztott oldallal parhuzamos kézépvonalon van. Mivel hegyesszogi haromszogben mindharom
magassagszakasz a haromszog belsejében van, felezépontjaik rendre az oldalfelezd pontok altal meghatérozott harom-
sz0g oldalszakaszain vannak. Emiatt ha ezek a pontok egy egyenesen vannak, a hdromszog biztosan nem hegyesszog.

Tompaszogli haromszogben jeloljik a tompaszog csicsat A-val, a masik két csicsot B-vel, C-vel, és Ay, By, Co
rendre a velilkk szemkozti oldalfelezs pontot, Ay, By, C; pedig a megfelel6 magassagszakaszok felezGpontjat jeldlje.
Ekkor a B-bél, C-bdl indulé magassagszakaszok a BC' egyenes A-t tartalmazo oldalan, a haromszogon kiviil futnak.
Emiatt B1Cy az AgCy, AgBy szakaszok Cy-on, illetve Bp-on tuli meghosszabbitasan van; vagyis a BoCy egyenes A
felsli oldalan. Mivel A; a BoCy szakaszon van, nem lehet rajta a B1C egyenesen.

Ezzel belattuk, hogy ha A1 B1C1 egy egyenesen van, akkor a haromszog csak derékszogi lehet.

Osgydni Zsuzsanna (Tata, Eotvos J. Gimn., III. o. t.)

Megjegyzések. 1. Jeloljik egy adott haromszoggel kapcsolatban FE-vel azt az allitadst, hogy a magassagszakaszok
felez6pontjai egy egyenesbe esnek, és D-vel azt az &llitast, hogy a haromszog derékszogi. Nekiink azt a harmadik
allitast kellett igazolnunk, hogy F-bsl kévetkezik D. A megoldasban ezt a harmadik allitast ugy igazoltuk, hogy
megmutattuk, ha D nem igaz, akkor F sem igaz. A matematikai logikdban jaratlan olvasdé most biztosan azt mondja,
hogy ez hidnyos. Esetiinkben semmi akadélya belatni, hogy D-b6l kovetkezik F, hiszen ha A-ban van a derékszog
csucsa, akkor By és Cp, valamint Cy és By azonosak. Erre azonban elvileg semmi sziikség nincs, a legtobb, amit a
bizonyitastol elvarhatunk, az, hogy azt is megmutatta, hogy van olyan haromszog, amelyben FE igaz. Ez utobbit ugy
mondjuk, hogy E ,nem iires”.

2. Megoldasunk alapja az a szemléletesen vilagos észrevétel volt, hogy ha egy egyenes egy haromszog valamelyik
oldalszakaszat annak valamely bels6 pontjaban metszi, és nem megy at a harmadik cstcson, akkor a masik két oldal-
szakasz koziil pontosan csak az egyiket metszheti bels§ pontjaban. Ez azért van igy, mert a harmadik cstcs az els@ két
cstics koziil pontosan csak az egyikkel keriilhet az egyenesnek ugyanarra az oldaléra.



